

具有巨大杠杆作用的中国石油将于11月19日计入上证指数——“中石油效应”牵动市场神经

昨天，中国石油以41.40元跳空低开，至尾市39.99元收盘，一举将其首日上市时投资者追高买入的699.91亿元悉数套牢。也就是说，中国石油首日上市时介入的投资者账面已亏损。

由于中国石油“巨无霸”的特殊地位，其计入指数后将产生巨大“杠杆”作用。据测算，它拉一个涨停，将拉动上证指数约140点。

首日介入者被“套牢”

在市场的热烈追捧下，中国石油A股前天上市日的成交金额高达699.91亿元，创A股单只股票单日成交额之最。据统计，当日在45.23元的全天成交均价之下买入中国石油的资金共计263.78亿元，占成交总额的37.69%；而在43.96元的收盘价之下买入中国石油的资金共计203.33亿元，占成交总额的29.05%。昨天，中国石油全天成交几乎都在41元上下，这样，上市首日购买中国石油的投资者，账面已全部处于亏损状态。

市场人士认为，市场对中国石油的良好预期及打新热情，是导致它开盘价过高的主要原因，在目前估值环境下，中国石油的股价已经偏

高，其股价中枢在35元左右。事实上，交易所昨日公布的交易信息显示，与散户的热情追捧不同，机构投资者更多的是选择对中国石油逢高减仓。其中，中国石油上市首日的卖出金额排行前五名中，机构席位占去两个，卖出最多的一家抛售了36亿元。

名副其实的“巨无霸”

“巨无霸”中石油回归A股，令两市市值猛增至33.62万亿。而今年以来有99只股票上市，以前天的收盘价计算，它们令两市总市值增加了13.05万亿，其中仅中国石油、中国人寿、中国神华、中国平安和交通银行前天的市值就达到10.77万亿。这表明我国的资产证券化率取得了量的飞跃，据国家统计局的公告，我国2006年的GDP总量为21.09万亿元人民币，据此，沪深两市总市值已经是我国内地去年GDP总量的1.59倍。

有意思的是，根据沪深交易所披露的数据，沪市总市值达到28.41万亿，流通市值5.97万亿，平均市盈率63.12倍；深市总市值为5.21万亿，流通市值为2.61万亿。而以中国石油上市

首日收盘价计算，中国石油A股、H股总市值合计达75158.06亿元。也就是说，深交所全部上市公司的市值加在一起，也比不上一个中国石油的总市值。

后期走势影响大盘

昨天，上证所发布公告称，根据有关规则，中国石油将于11月19日计入上证指数及其分类指数。而中国石油的高调登场，不仅使其成为全球市值最大的上市公司，而且也使其超过工商银行成为两市的第一权重股。

按照总市值计算，中国石油在上证指数的权重占了约四分之一，这也意味着对上证综指而言，中国石油的“杠杆”作用巨大，据初步推算，在计入上证指数后，按照目前的指数水平，中国石油拉一个涨停，将拉动上证指数约140点。

中国石油效应牵一发而动全身，因此，分析人士表示，在计入指数前的9个交易日中，最好的情况是中国石油在市场分歧中向价值中枢回归，最终走稳，并在计入指数后对大盘形成支撑。否则，一旦中国石油虚高不下，未来它对大盘的拖累将使行情不容乐观。本报记者 许超声

由于投资者担心美国经济增长可能受信贷危机影响而减速，11月5日，纽约商品交易所12月份交货的轻质原油期货价格每桶比前一个交易日下跌1.95美元，收于93.98美元。伦敦国际石油交易所12月份交货的北海布伦特原油期货价格每桶下跌1.59美元，收于90.49美元。

花旗银行集团4日在一份声明中说，受次贷危机影响，该集团将再进行80亿至110亿美元的资产减记。根据花旗10月中旬公布的第三季度财报，集团当季减记资产及次贷损失总额已达65亿美元。美国主要银行发布与次贷危机相关的资产减记以及纽约股市下跌使投资者担心，美国经济增长将会因此受到影晌，并导致对原油需求减少。

分析人士认为，市场正密切关注美国能源部即将公布的油品库存报告，库存的增减将对油价走势产生影响。此外，包括伊拉克和土耳其边境局势等地缘政治紧张因素也会对油价涨跌产生影响。忻华

我国海产品消费名列世界首位

目前我国海产品年人均消费为26公斤，产值和消费均名列世界首位，预计未来10年将增长40%。昨天，由格里特利尔银行主办的“来自海洋的机遇”大会，披露了最新的中国海产品行业报告。当前，中国已是全球最大的海产品出口国，出口量是第二大出口国的4倍多。中国海产品产量占全球总量的35%，虾已成为主要的海产品养殖种类。朱江

友邦推出新型投连险

友邦保险公司近日推出友邦财富通A/B款投资连结保险。

据了解，该保险设立不同风险等级与投资回报的投资账户，客户可根据市场表现和个人的投资偏好灵活选择和转换。例如，为子女教育储备财富通A款计划，家长在孩子一出生一次趸交25000元，保额2万元。从第二年开始每年追加投资5000元，追加16年。那么，从孩子满月起就拥有自己的“个人账户”，当他18岁上大学时，账户价值的低档演示数字为137307元，中档演示数字为174909元，高档演示数字可达223880元。

大山

股市看盘

金价冲上800美元

上周国际现货金价一举突破800美元整数关，涨至近28年来的最高位。上周五，金价上涨超过15美元，至收盘时报收806美元，比前一周收盘价上涨21美元，涨幅接近3%。本周开盘后，现货金价在800美元上方震荡整理。至周二午间，现货金价报于806.70美元，与上周收盘价基本持平。

上周，国内现货金品种AU99.99突破190元整数关，最高达到每克191.38元。但上周五收盘时，AU99.99未能守住190元，报收189.97元；一周上涨2.98元，涨幅为1.50%。

随着时间推移，卷入美国次贷危机的金融机构越来越多，上周美国爆出花旗和美林也因次贷问题出现损失，花旗集团CEO辞职，巴克莱、美林等多家欧美投资银行的投资等级被下调。次贷危机拖累全球股市大幅下挫，必然会影响现货金的走势。同时，金价在突破800美元后积累了巨大获利盘，技术面已进入超买区域，可能只需要一个小小的利空，就会使金价大幅下跌。当前投资者可以考虑适时获利了结，规避可能出现的回调风险。

工行外滩支行 张勇

新华网网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。访问记者的博客 获取更多信息 发表评论 参与投票 提供新闻线索或与本文相关的信息 征集新闻线索、征文等

亲情长话

亲情互动海内外 引爆震撼超低价

国内长途低至
0.15元/分钟

美国/加拿大/新加
坡/中国香港低至
0.4元/分钟

特别关注：现在起，加入我的e家选用“亲情长话”，免收开户费和号码修改费。

详情请拨打中国电信客户服务中心10000号或登陆中国电信上海公司网站www.shch10000.com或至中国电信上海公司各营业厅咨询。

用户至上 用心服务 Customer First Service Foremost

中国电信 CHINA TELECOM
世界触手可及

好消息！应广大消费者需求，即日起可长期办理中国电信上海公司“亲情长话”业务。最多可申请并设置5个被叫号码作为亲情号码。拨打该5个亲情号码时，即可享受低廉话费、超值话费任你打！

- **资费更优惠**
不收取本地电话通话费：只收取亲情长话资费，以低廉的价格享受高品质的长途语音。
- **简便的拨打方式**
不改变平时拨打长途电话的习惯，无需拨入号，无需密码，一次设置，即可方便使用。
- **亲情号码随意定**
亲情号码可根据您的需要进行多次修改设定。
- **申请方式**
1. 用本机拨打10000号办班，功能申请确认后48小时内生效。
2. 可至中国电信上海公司各营业网点办理。
(营业厅办班时,需携带户主身份证件、近期三付款凭证及经办人身份证件)
- **申请对象**
上海私人固定电话、ISDN用户(重号除外)、小灵通后付费用户。(不含价值电话、小灵通预付费用户)
- **亲情长话资费**
1. 开户费：2元/次
2. 亲情号码修改费：2元/次(注：号码修改次月生效)
3. 拨打亲情号码外的长途通话按标准资费计算

	通话方向	亲情长话资费(不收市话费)
	国内长途	0.15元/分钟
国	中国香港、美国、加拿大、新加坡 (含阿拉斯加和夏威夷，不含其他代码为“1”的国家和地区)	0.40元/分钟
际	十二星、英国、法国、意大利、德国、韩国、日本、澳大利亚、新西兰、马来西亚、印度尼西亚、菲律宾、泰国	1.00元/分钟
长	中国澳门、中国台湾	0.60元/分钟
途		

“亲情长话”不再与其他长途直拨电话话费叠加收取

中国电信上海公司

客户服务热线 10000
Customer Hotline